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■а «РУСЛАНА» в о в о с т :  

і  Австриї:
цїяий рік . . 
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чверть року . . 8 р. ав.
місяць . 1 р. ав.
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або 40 франків 
на ніж рову . . 10 рублів
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Поодиноке число но 8 кр. ав.

РУСЛАН
«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові щ о дня
крім неділь і рускпх сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Від Редакциї.
Чверть року минає, як ми приняли на 

себе тяжкий обовязок в імя високих ідей 
Христової науки, правди і братолюбія, під 
прапором народним україньско-руским, бо
ронити наших народних прав, добивати ся 
їх розширеня і приєднувати для позитив
ної роботи народної в кождім напрямі ши
рокі верстви рускої суспільності!.

Приймаючи сеіі тяжкий обовязок на 
себе, ми були також сьвідомі сего, що ус
піх нашої працї залежить не від нас самих 
що-до осягненя вигаченої нами мети, як 
взагалі до позитивної працї народної по
треба також живої і громадної участи пе
редовсім осьвіченої верстви нашої суспіль
ності!. Тим то ми старали ся з свого боку 
причинити ся до того, в міру сил наших, 
роз’ясняючи думки і погляди, вказуючи ЦІ
ЛІЇ для позитивної роботи, стараючись з’є- 
диніїти роз’єднані наші сили.

Па скілько ми сповняли сей тяжкий 
обовязок і свою задачу, се лишаємо сьвіт- 
лому осудовн наших земляків. А позаяк 
ми станули до працї сеї о власних силах, 
тим то і переведене нашої задачі залежить 
не тільки від нас самих, але й від рішучої 
ДІЯЛЬНОЇ помочи всіх тих, кому дорога бу- 
Дуччина нашого народа. Задля того виска- 
зуємо тут щиру подяку тим Ви. Землякам 
нашим, котрі доси підпирали наші змаганя 
не тілько пренумератою але й значнїїішими 
датками і жертвами на потреби нашої ча
сописи, а також статями і дописями.

Осягненє вигаченої нами мети, сповне
не нашого обовязку можливе лише при 
громадній підпорі моральній і материяль- 
ніїї наших земляків. Тим то з почином но
вого чвертьріча відзиваємо ся до наших 
земляків і просимо о відновлене передпла
ти, о приєднуване нових передплатників а 
засібнїйших о добровільні жертви на по
треби нашого видавництва. Ми все мусимо 
оплачувати готівкою і не користуємо ся 
ніякими кредитами анї опустамп, тимго ли
ше сповнене обовязку через кождого з о- 
сібна і пожертвованє із сторони наших 
земляків може обезпечнти будуччину на

Голос з Станиславівского.
О наших виборах можна би тілько писати, 

що її волова шкіра не помістилаб. А треба би 
доконче, щоби бодай тепер наступила здорова 
рефлекснії. Хто розважно слідив за ходом по
дій, той безпечно вже зрозумів де ми опинили 
ся! Для людий же, що самі не здають собі спра
ви з нічого, для тих що привикли «фігаге іи 
тегЬа таф зігі»  виетане і то, що «Д'Ьло* помі
стило 15 марта в ч. 50 в дописи з Брідщини! Ко
валь завинив а слюсаря повісили, чи там на 
відворот! Ну щож лекшого у людий широкої со
вісти, як звалити всю вину «злодїяній» на ко
го другого. Но не гадайте панове і гоєнодиїтове, 
що всі так легко повірять нам, як легко прий- 
шлось вам одним розмахом пера що небудь на
писати. Сконсолідований борець називає заявле
не катол. Союза, щоби голосувати на Русина 
(але якого, не додає!) простою фінтою, для за
милена очий; ба дальше ще досаднїйше виека- 
зує без заікненя ось що:... «панове (себ то чле
ни катол. Союза) внесли розлад і деморалїза- 
цию в суспільність руску». От се є квінтесенция 
сконсолідованої злоби! Так панове і госиодино- 
ве на основі вашої окацапівшої морали се «аийас- 
Іег саіитиіаге» ее ваша основа. Днесь вже мно- 
го узріло і пізнало по ділах в найновійшім часі 
«юдину роботу консолідаціїї «Русской Ради» з 
Народною Радою чи Звадою»! Что ми хощете. 
дати, і аз вам предам народ і всі святощі єго. 
А результат такий, що за  16 мандатів запрода
но нашу чисту ідею народну! Ідея наша здопта- 
на а мандати чорт побрав. «Сиі Ьово» отже 
заключено ту консолїдацню, скажіть? Чи дуже 
много часу уплинуло від тої хвилі, коли то го- 
лошено во всеулншаніє (Страхопудь) «Гоп чук'ь 
Романчукт., продавь честь за кан чук'ь». Тоді 
сьпівали піеоньку люди, що їм ідея руско-укра-

шого видавництва і допомогти нам спов
нити наш трудний обовязок. Просимо отже 
о ширене нашої часописи і єднане для неї 
прихильників серед ширшої громади.

Прихильників наших просимо також о 
часті іі точні дописи і інформації!’ і взагалі 
о діяльне співробітництво, бо тілько тоді 
»Руслан« зможе стати справді народним 
орґаном і подавати вірний образ нашого 
народного житя.

їньска солию в оці, а нині могли би заеьнівати 
сю піеоньку народовці, сли они іце є, тілько що 
вже не одному Романчукови а що наймеиьше 
цілій Народній Раді. Де ми опинились? Хто по
вірить адресам, телєґрамам, заявленим публич- 
ппм, що ми льояльні, що ми католики Русини, 
скоро сполучене з явними москвофілами є для 
народа хосеннїйше від самостійної роботи наро
довців? Що зискано на консолідаціїї. Трупи — 
вязницї — одинокий зиск консолідаціїї і втіха, 
що народ проговорив, але за чим ся рушили, 
що проговорили і як — яка будучність народа 
того — які основи має той нарід. Поклик 
виборчий: опозиция. Се ніяка основа. Завтра мо
же пропасти.

Ми мали нагоду на всіляких вічах руских, 
рускпх та радикальних голос той почути. Нарід 
не все добре розібрав о що єго аранжерам хо
дило, ннакше був би їх і не слухав. Нарід блу
кає, подібно як і всі єго менерн. Не дай Боже, 
щоби прийшлось видїти юдин копець заблукав
ших ся далеко від ідеї чисто народної і Божої. 
Ми розуміємо борбу, але борбу за якісь певні, 
ясні ідеали. Борба за славу Божу, і славу і до
бро народа свого, на підставі правил християнь- 
ско-католицкої морали, се найкрасша і най- 
патріютичнїйпіа робота. Де дух Божий там і 
свобода. Де того нема, там хиба є сама гниль і 
деморалїзацпя. Консолїдация народовців з мо
сквофілами се чиста деморалїзацпя ! «Доборо
лась Україна до самого краю»...

При виборах показало ся, що вивішено вся
кі прапори високо, а прапор Христовий полише
но на боці! В тім то і біда і всілякого рода про
махи проявляють ся враз з неудачами в народ
ній роботі. Нам не треба ніколи забувати на се, 
що ми не тілько люди але людн-хрнстиянн! 
Нарід, котрий на те забуває, мусить скорше чи 
пізнїйше знїячити ся. Річию отже було всіх, а 
особлнвож духовеньства, котре так визначну ро- 
лю підняло в виборах, поучити, кого слідувало, 
що вартнїйше привиборі кандидата: чи жид чи 
христнянпн-католик, чи духовний чи здекларо
ваний радикал або социял-демократ! А як у нас 
пішло, то всі гаразд знаємо. У нас затрачує ся 
дух Божий. Пригадаю вибори з V. курні округа 
Коломия-Богородчани-Надвірна де ставало двох 
Русинів, духовний і радикал! Духовні голосують 
против духовного! Нарід зі слізмн питав витол- 
куватн собі таке поступованє. Вндячи се, чиж

Скорбні листи з житя України.
(Дальше.)

Під копець листопада м. р. випала нова 
пригода: рух в московському університеті — 
обізвав ся і в Київі арештами, ревізиями, таза - 
сланєм здаєть ся 12 студентів. Здавало ся — 
наступила тиша, здавало ся — ііолїция вгамова- 
ла ся і не иерешкаджатп-ме молодїжи учити ся; 
хоча правду сказати, доволі трудно бути бай
дужним і тримати ся єдине науки в атмосфері 
повній лиходійних міязмів неволення, деморалі
зація та густого шгпгуньства.

Нема й слова проти того, що молодик по
винна учити ся і доки вона в школі не втруча
ти ея в політику. Се аксіома, але аксіома там, 
де жптє людске іде собі нормально. Так чи мо- 
жна-ж сказати, що в Росиї взагалі, тим наче 
на Україні — жнтє нормальне?

Нарешті з самого початку сего «іісяця при
їхав з Петербурга ревізор Кедров, з своїм по
мічником Камчатовпм: їх прислало міністерство

оськіти, щоб вони по доносам декотрих профе
сорів університети (називають іменно пятьох та
ких жандарів-професорів) зробили слідство, між 
иньшим про спільні відносини професорів і сту
дентів. — Слідчий Кедров приїхав несподівано і 
наробив великого переполоху... Треба правду 
сказати, що ревізор Кедров зовсім нетактовно 
поводив ся з професорами, викликаючи їх на 
опит, наче якихсь злочинців і розпитуючи їх 
про такі нікчемні факти, що з одного боку при- 
нижалн авторітет професури і достоїньство уні
верситети, яко храма науки, а з другого знева
жливо нехтуючи молодїж і прирожденне їй пра
во її віку, дратовали і без того стурбовані нер
в и  КОЛЛЄКТИВІІОЇ душі молодої. __ у ся ревізия
д. Кедрова давала знати, що він стоїть не за 
правду, не за справедливість та за висшину, 
за еьвіт і за незалежність науки, а за форма
лізм, бюрократизм та за принижене людскої 
думки і достоїньстна. Рідко знати було, що д. 
Кедров пильнує більш за все «політику* і бєть 
ся дознати: — які в університеті є «земляче- 
ства», хто «старостами* і хто складає «союзний

совіть» . Нарешті він поліз і в «сьвяту сьвя-
! тих» — душу молодїжи, пильнуючи довідати ся 
і яке прямованє релігійне панує між студентами і 
і між гімназистами і гімназистками. З  усієї про
фесури тільки два (зауважте: два тільки) про
фесори Флориньский та Коротнев виявили хоч 
невеличке зерно почути самоповаги і достоїнь- 
ства горожаньского; відповіли д. Кедрову, що 
вони мають по закону повне право не відпові
дати на питаня по доносам анонімним! Вся о- 
станна маса професорів йшла на опит до д. 
Кедрова, мабуть і в думці не маючи чогось по
гожого на те, що у людий зоветь ся горожань- 
скою хоробростию, або хоч сьміливостию; а о- 
станна і є, як відомо той сок житєвий, без яко
го наука не може жити, без якого суспільність 
тільки чевріє. Брак отсего саме соку і є голов
ною причиною, того зневолена і нриниженя, то
го великого підупаду, що панують у нас, обгор
нувши своєю густою хмарою суспільність.

________  (Далі буде-)
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дивниця би була, як би нарід пішов не за нау
кою церкви, але за радикалами не тілько при 
акті виборчім але і в їх морали. Була мудрість 
душпастирска? Я не маю наміреня унятн чести 
дра Окуневского, котрий бажав би стояти на 
сторожи прав народа свого сьміло, але щож, ко
ли за великі і дитинні робить промахи а в додатку 
справи найважнїйші для народа як віра і церков, 
лишає він «на боці, яко річ приватну®. А най- 
головнїйше, що ми на те й читали но церквах, 
щоби нарід вибирав на посла лише здекларо
ваного християнина католика. Но годі було ро
бити народовн те, чого деякі навіть еьвященики 
не робили. Голосуючи в той спосіб куємо ору- 
жия самі против себе ! Мало ще по радикаль
них часописах наші домородні таки під погіів- 
скимн стріхами уроджені радикали, написали ся 
проти церкви і попів, щоби видерти віру наро- 
дови? Будемо ще ми самі еьвященики підпома
гати радикалів? Як так будемо робити, то не 
поможуть і міеиї.

Вибори прецінь є і актом віри і релїґії. Ви
брані посли будуть ухвалювати закони віднося
чі ся до церкви: они будуть рішати о справах 
релїґії або з нею т'їсно сполучених, котрих є до
волі'. Чиж в виду того не має християнина а до 
того духовного обходити, чи той або сей посол 
буде неустрашимим речником і защптииком 
Царства Божого і правди Єго? Хто би отже не 
дбав о тоє, сей допускав би ся формальної зне
ваги Бога. До нічого тут обітниці', цироґрафи, о- 
ни не мають в таких важних справах місця, бо 
люди їх складаючі або підписуючі тим самим 
нічого не обіцюють.

Чим же так о. Гробельский провинив ся 
хочби против сьвященьства. Ми знаємо прецінь 
о. Гробельского ще з тих часів, коли він яко 
бідний префект семінариї остатний гріш давав, 
коли питомцї виступивши з семінариї голоду
вали. Ми знаємо єго, як він без взгляду на свою 
особу упоминав ся за невинно покривдженим 
сьвящеником, котрий без єго помочи ледво чи 
бувби днесь мав нарохію. А в політиці чнмже 
сен чоловік скомпромітував ся. От ціла єго ви
на, що посягнув о мандат, за котрим треба було 
іти о миропомазанє до Дїдицкого і-чесної ком
панії. 6'вім.

Вибори галицкі.
Починаємо нині справозданє з річнії послів 

Окуневского, Яросевича і о. Танячкевича, виго
лошених в раді державній з нагоди виборів га
лицких після стенографічних записок.

11 ос. др. О ку н евски й  сказав:
Переведені йно-що в Галичині вибори з V 

і IV куриї розкрили пекучу рану, що від давна 
кервавить орґанїзм сего коронного краю. Вибори 
ті — се образ насилуваня виборців, соромний, 
бо відбувались они в державі, що має оправ
дане право зачислювати себе до держав куль
турних. Справа виборів галицких була вже не- 
раз обговорювана в тій палаті. Але скоро она 
викликала несмак, то правительство сейчас 
складало заявлене, що надужитя, наколи де 
случились, случились без ЄГО ВІДОМОСТІ! і волї. 
Ґр. Баденї заявив навіть, що кн. Санґушко не 
дав би ся наклонити до ніяких надужить ви
борчих. Я знаю кн. Санґушка і вірю словам 
президента міністрів. Але ґр. Баденї поміг собі 
в иньший спосіб. Він явив ся на сонмі, скли
кав старостів і уділив їм устно свої розкази, 
як мають поступати при виборах. І длятого 
прийшло до надужить виборчих, а то після пев
ної системи. При правиборах була така прак
тика. В деяких громадах не оголошувано дня 
правиборів. Колиж де громади попоставляли 
свої сторожи, то комісар виборчий уживав від
так всяких штучок. От в сій хвили одержав 
мій товариш Яросевич телєґраму, де сказано, 
що в Гниличках при правиборах комісар сказав 
до хлопів: ті змії знають ся вже на виборах 
з V куриї. Мимо того иартия шляхтичів вно
сить протест. ІІравибори уневажнено, бо в гро
маді' найшов ся другий Василь Кобель. При дру
гих правиборах голосують люди на Кобля стар
шого. Але і сї вибори уневажнено, бо провірено, 
що Василя Кобля старшого нема в списї вибор
ців. Приходить до третих правиборів, але при 
асистенциї 26 кавалеристів і 6 жандармів. І тоді 
покликано трех хлопів з лїсти правительствен-

ної і 3 жидів і вибрано таких виборців, яких 
правительство хотіло. В других громадах про
сто не допускано правиборцїв. Отеє я розкажу 
вам, панове, про одні такі правибори, де я був 
наочним сьвідком. ІІравибори тривали від 8 го
дини рано до 3 по опівночі!. О 3 годині' зая
вляє предеїдатель комісій виборчої, що вже всі' 
голосували. Я був в льокали виборчім і кажу 
гіредсїдателеви, що єще 60 правиборцїв не го
лосувало. Предеїдатель висилає комісари, сей 
спроваджує ще 15 правиборцїв, а другим зборо- 
нює входу до льокалю, ставляючи жандармів 
в дверех. Я кличу до жандармів, щоби ще і 
других впустили, а они мовчать гей каміне. Від
так наїздить на прочих виборців кінниця і роз
ганяє їх. Таке сталось при правиборах в Горо- 
денцї в часі виборів соймових.

В Соколівцї був я сьвідком, як одного чо
ловіка арештовано як-раз перед виборами. Було 
се так. Перед шести роками вибирано, там одну 
ексцелєнцию. Я бачу, що на подвіріо у сьвя- 
щеннка зібралась сотня люднії. В тім являють 
ся два жандарми і арештують того, що мав 
бути виборцем. Єго арештовано за те, що він 
перед 10 роками нїби-то не ставив ся до бран
ки. Арештованого відведено до Косова, там по
вітовий лїкар оглянув єго, поставив під міру, а 
відтак випустив. По шести роках мав сей сам 
чоловік знов стати виборцем і знов арештує єго 
жандармерия. На се приходить вахтмайстер, 
питає єго, чи він не був коли в Вижници, а ко
ли сей каже що ні, пускає єго на волю.

В Товстім сказав комісар виборчий таке: 
Як би я став старостою, то я потрафив би мі
тлу вибрати послом. Він зве ся Городиский. 
Сен пан питав кождого при вступі до виборчого 
льокалю, чи він голосувати-ме на лїсту прави- 
тельственнну або нї? Колиж один правиборець 
сказав, що нї, то комісар не міг єго відшукати 
в списі виборців. Відтак посуває п. комісар свій 
годинник з (() на %10 і заявляє, що правибори 
з V куриї покінчені. Відтак каже він, що ви
бори з IV куриї відбудуть ся з полудня, але 
люди не вірять ему. І люди не помилили ся, 
бо замість пополуднії являє ся комісар вже о 
*/312 годині', замикає Ся з 7 жидами і перево
дить правибори. В Сопівцях, в повіті борщів- 
скім, було 60 виборців, але комісар не впускає 
їх до льокалю виборчого, а дивить ся на них 
враз з війтом крізь вікно і сьміє ся. В Туринцї 
однакож не вдіяв комісар нічого при правибо
рах з V куриї і ті правибори випали в користь 
сторонництва людового. Але староста уневаж- 
няє вибори. Люди збігають ся до війта і пита
ють, коли будуть другі вибори. Війт божить ся, 
що не знає. Люди однакож не вірять і ста
влять сторожу. Сторожа бачить, що о %12 го
дині' в ночн війт пійшов з жидом до двора. 
Люди дають собі знати і біжать до двора, 
ждуть там до рана. Рано о %8 годині' входять 
і бачать, що вже переведено вибори. Комісар 
замкнув навіть свого фірмана в кухни, щоби 
ніхто в селі не знав о єго приїзді.

В Ляшках, в брідскім повіті, вибрано о. 
Громадку і Рибка виборцями. Але сим вибор
цям не доручено карт лєґітимацийних, а дано 
другим. Таке стало ся і в Грицоволи (?). Не 
вибрані не хотіли іти на вибори, але жандарми 
вигнали їх туди, щоби віддали свої голоси на 
кандидата правительственного. В Мужиловичах, 
в ІІідгаєччинї відбули ся правибори 15 лютого. 
Комісар каже, щоби найперше голосували дво
раки, а як ті переголосували, він закінчив 
вибори.

Наколи де мимо сих надужить удало ся 
вибрати своїх виборців, то сейчас уневажню- 
вано такі правибори, або переводжено другі при 
помочи жандармериї або вибраним не доручу- 
вано карт лєґітимацийних. Всякий протест був 
караний арештом. Про Давидів панове вже чу
ли, але про Чернїів меньше. Отже розкажу про 
сей Чернїїв. (Пос. Я ворс кий: Говоріть лише 
перше про Давидів). І про Давидів розкажу. (Пос. 
Л евицкий : Розкажіть і про ваш вибір!). Розка
жу і про мій вибір. В Чернїєві тривали прави
бори до години 12. О 12 годині пересьвідчив 
ся однакож один селянин, що голоси віддані на 
людового виборця, записано на жида Марґулїєса. 
Колиж нарід на се обрушив ся, що щось такого 
стало ся під оком комісари правительственного, 
бере п. комісар жида Марґулїєса до одвічально- 
сти і сего жида перетріпано. Но, була се про-

I вина проти §. 441 з. к. Але жид їде з війтом 
і до Станиславова і привозить з собою 4 жандар
мів. Ті жандарми кують люднії, а коли їм другі 
люди заступають дорогу, сталось, що при тій 
нагоді жандарми закололи одного чоловіка на 
смерть. (Голоси: не жида?) Жида нї.

____________ _ (К онець буде.)

Вісти політичні.
К о м іси я  а д р е с о в а  п ал ати  панів від

була 10-го цьвітня перше своє заеїданє, на ко
трім явив ся і президент кабінету, ґр. Баденї. 
Як в палаті' посольскій так і тут почала ся де
бати над звісним розпорядженєм язиковим для 
Чехії. Перед вів колишній президент палати но- 
сольскої, бар. Хлюмецкий, недобиток централїстів 
нїмецких. Він і другі ліберали атакували горячо 
нинішнє правительство за се рознорядженє, від
мовляючи єму компетенциї і висказуючи погляд 
що уживане язиків ненїмецких в Австриї повин
но бути унравильнене лише посредством закону 
язикового. Они домагали ся при тім відкликана 
розпорядженя. Так горячої дебати не пригадує 
собі ніхто в палаті панів. Видко, що ґр. Баденї 
наступив Німцям як-раз на болючий нагніток. 
Розпорядженя язикового они не хотять, а за 
трнйцять шість літ конституцпйної ери не здо
були ся ті панове на жаден крок в тім напрямі. 
Лише в 1867 р. пристали централїсти нїмецкі на 
заведене урядового язика польского в Галичині' 
видавши тим способом права язика руского в 
руки Поляків, а тепер — плачуть ті панове, що 
правительство було справедливе супротив Чехів. 
Ґр. Баденї виступив рішучо проти тих геґемонї- 
стичних забаганок лібералів нїмецких. Заеїданє 
полудневе перервано, а на вечірнім заеїданю ио- 
ручено реферат адреси до цїсаря на тронову річ 
бар. Чедикови, з сторонництва уміркованого. 
Слідуюче заеїданє комісій адресової відбуде ся 
аж по сьвятах великодних.

Н ім ці л іб ер ал и , що не хотіли приступи
ти до клюбу послів т. зв. «поступовців®, сполу
чили ся в окремий клюб «вольного нїмецкого 
союза« під проводом посла Мавтнера. До сего 
нового клюбу буде належати 14 послів і они 
враз з більшою ПОСІЛОСТІ! ю нїмецкою приступлять 
імовірно до теперішної більшості! парламентар
ної. Лїберали-поступовцї наміряють іменно в Че
хії викликати протести проти звісного розпоря
дженя язикового і в тій цїли трудять ся над 
скликанєм великого »Рагісііа§-у«. Деякі міста 
нїмецкі в Чехії виготовили вже такі протести. 
Видко, що ліберали в свій спосіб розуміють рів
ноправність Славян в Австриї.

Х аос п ар л ям е  нтарний. Під таким за
головком приносить «ИвиисЬез УоІкзЬІаЧ® пере
дову статю в видашо своїм з 11-го цьвітня. В 
статі ті її ударяє редакцня орґану антисемітского 
на всі ті елементи палати носольскої, що замість 
взяти ся за позитивну роботу в напрямі получ- 
шеня долі хліборобів і ремісників перші заеїда- 
ия парляменту зужили на викликане буч. Нова 
мітла мете лучше ніж стара —- каже пословнця. 
Але она не оправдала ся на нових послах. Нові 
посли кидали лише пустими фразами і громами. 
Здає ся, що но великодних сьвятах упімнуть ся 
о права язикові і другі славяньскі народи. З се
го хаосу нема иньшого виходу, як змінити цілу 
систему управи з нинїшної ще завеїгди центра
лістичної на федералістичну. Се не значить роз
бите Австриї, а скріплене єї.

З а с ід а й  я кво то  в их д еп у тац и й  поч
нуть ся аж по лат. великодних сьвятах. Реферат 
обійме пос. Бер, теперішний член палати панів, 
що вже яко член палати носольскої засідав в 
депутациї квотовій і домагав ся, щоби Угорщи
на на покрите спільних видатків платила не 60% 
а 42%.

»Е г е т  <1 е и Ь1 а і І® накликує нині Чехів до 
уміркованости, вмовляючи в них, щоби ОІІІІ вдо
волили ся розпорядженєм язиковим. Натомість 
загрівають ческі письма своїх послів до того, 
щоби они нинїшну ситуацию використали все- 
сторонно і вибороли: право публичности для 
школи Коменьского у Біднії, удержавненє гімна
зій ческоі в Опаві, основане університету чесно
го в Берні і розширене розпорядженя язикового 
на Мораву і Шлеск.

С права к р е т ен ь с к а . Огонь, що розгорів 
ся на Кретї, починає звільна обіймати і Европу. 
Сторожа огнева держав европейских показалась



з

занадто слабою, щоб сей огонь зльокалїзовати. 
7-го цьвітня, як донесли телеграми, переступили 
відділи »повстанців« грецких під проводом ко- 
лишних офіцирів грецкої армії границю тесалїй- 
ску і впали до турецкої Македонії. Греция до
держала слова. Она заповіла, що з днем, коли 
Европа проголосить бльокаду пристани пірей- 
скої, почне ся на континенті европейскім війна. 
Не вступили вправдї до Македонії регулярні вій- 
ска грецкі, але вступило 3.000 «повстанців*, 
щоби окривши ся в горах Македонії почати 
проти армії турецкої війну під’їздову і —  зворо- 
хобити весь терен проти Туреччини. Ситуация 
в сій хвили є проте така, що армії грецка і ту- 
рецка стоять проти себе, не почавши ще пра
вильного бою, але просмиками Піндуса вдерли 
ся «повстанці* грецкі до Македонії і загрозили 
ліве, західне крило армії' турецкої. Вожд сеї ар
мії, Едем паша подав під ' днем 10-го цьвітня 
таку офіцняльну вість султановії. Вчера коло 
Кранії переступили «війска* грецкі при відголо- 
сї труб границю тесалїйску, напали на бльокгавз 
Бальтінос, розрушили єго пушочннми вистрі- 
ламн і спалили відтак такіж бльокгавзи в місце
востях Венїка, Кіоті і Струнґа. В слід за тим 
видала Порта ноту до своїх амбасадорів, в котрій 
оповіщає, що Греция почала війну і що вся од- 
вічальність за те паде на Грецию. Потім зібрав 
султан воєнну раду, котра імовірно ухвалить ви
ступити офензивно проти Грециї. Едем паша 
мав одержати розказ переступити границю Гре
циї, наколи буде ировірено, що межи повстан
цями грецкими були відділи регулярного війска 
грецкого (?). Найновійші вісти про ті пригоди 
граничні стверджують, що банди повстанців 
грецких переступили границю, але рівночасно з 
тими вістями подають і ту відомість з Атин, що 
король Юрий видав розказ до своїх війск стоя
чих на граници турецкій, щоби здержались від 
всяких неприязних кроків проти війск турецких. 
Видко з того, що Греция офіцияльно дипльома- 
тизує, а тимчасом нарід грецкий пре короля до 
війни.

утекли завчасу. Другого дня заохочені вчераш- 
ними результатами забрали ся вже з самого 
ранку до плїндрованя жидівскнх домів. Повто
рені розрухи мали на оці вже тілько м атеріаль
ний інтерес, вікон і начиня не били, тілько за
бирали масло, яйця, хліб або кілька корон, ко
трих домагали ся титулом податку. Ж андарме- 
рня арештувала 14 ексцедентів і відставила до 
рогатиньского суду.

— Отець Кнайп, звісний гідропат з Верісго- 
фен в Бавариї занедужав на запалене легких. 
Причиною хороби було застуджене на похороні. 
В заведеню курацийнім заступав от. Кнайпа з 
причини єго недуги о. онат Райлє.

— Жиди галицкі в Пештї. На днях переловила 
полїция пештеньска жидів львівских, Давида 
Мелєра і Абрумка Редлїба, що ходили по же- 
брах яко глухонімі. В підробленім сьвідоцтві, ви
ставленім будь-то жупаном з Бодроґу, стояло 
що жебручі суть круглими сиротами а мають 
на своїй голові удержувати численних братів і 
сестер. У увязнених найдено 57 зр. Розуміє ся, 
що об* ті швіндлери чують добре і говорять. 
•Увязнепі счудували ся, що їм зборонено так не
винний ґешефт. В Галичині' — казали — се 
уходить.

— Яку силу репрезентує Стояловсний. Нїмецкий 
парох Айхгорн, як ми вже доносили, займив ся 
горячо справою Стояловского. Отворив субскрип- 
цию на складки для Стояловского, щоби той 
міг лично удати ся до Риму, наколи прийде ре- 
візия єго канонічного процесу. Дня 28. марта 
вніс Айхгорн просьбу на руки віденьскої нун- 
циятурп до Риму, щоби зроблено ревізию про
цесу. При нагоді коли вже тілько говорить ся о 
Стояловскім, буде не від річи застановити ся 
над статистичними даними, бо они наглядно 
нам покажуть, який вплив має сей чоловік в за
хідній Галичині'. ІІослїдні вибори показують, що 
вплив Стояловского в краківскій диєцезиї сягає 
759600 людий. З тої диєцезиї вийшло чотирох 
послів з стороннпцтва Стояловского, на котрих 
упало 1518 голосів. В тарнівскій диєцезиї ви
брано також двох Стояловцїв 645 голосами. 
Сли зважимо, що кождий виборчий голос ре
презентує 500 мешканців, то посли з сторон- 
ництва Стояловского репрезентують 1,081.000 
жителів західної Галичини. А ся сума чинить 
більше як трету часть польского населеня в Га
личині'. Стояловскин відзискує в груднії с. р. 
на ново своє право горожаньске в Австрнї, тож 
легко може увійти в тім часі' до парламенту, бо 
єго сторонники готові кождої хвилі зробити 
місце своєму проводиреви.

— З Чорткова доносять, що перед кількома 
днями замордовано там в Антонівці заможного 
господаря Григорія Когута і єго жінку та зра- 
бовано 8000 злр. Слідство переведене жандарме- 
рпєю викрило, що убийства того доступили ся 
внуки і правнуки замордованих, хлопці в віку 
під. 15 до 18 літ. Злочіпгдів увязиено.

— Нещасливі випадки. Дня 3. с. м. прибуло до 
Радзїшова вечірним поїздом з Кальвариї дві 
панни, котрі хотіли зі стацпї удати ся пішки до 
Глогочова під Мисленицями, відай до тамошного 
о. йароха. Випало їм переходити по лихій кладці 
на Цедронї і обі впали в ріку. Старшу уратова- 
но, а молодша, 22-лїтна втопила ся разом з го
тівкою коло 60 злр., яку мала при собі. Того 
самого вечера впав з тої самої кладки молодші 
чоловік, що прибув зелїзницею з Кракова, вода 
унесла єму капелюх, але єго самого вирятовано. 
ІІерсоналеви зелїзйичому належить ся повне 
признане за ревну поміч для потопаючих, але 
заразом треба напятнувати такі відносини ко- 
мунїкацийні у західній Галичині', що надають 
околици характер нецивілїзованого краю.

-  Нова шайка отруйниць. В Міскольчи на Угор
щині' арештовала полїция сім женщин, нових отруй
ниць, котрі яко члени численної шайки допуска
ли ся також страшних злочинів. Слідство про
тив тих отруйниць вже розпочало ся. Отруйниці 
мали в Міскольчу власну аптику, з котрої поби- 
рали трутину. До тепер вислідила полїция 23 
смертельних случаїв отроєня, заподіяних тою 
шайкою.

— Анархістичний процес. В Берлинї, перед су
дом присяглих веде ся процес проти пяти анар
хістів за те, що в 1895 році мали иіслати пе- 
кольну машину ПОЛКОВНИКОВІ! полїциї берлинь- 
скої Кравзови. Пекольиа ся машина була дуже 
спритно скомбінована. Зеґаровий гіриряд за по- 
мочию вистрілу з мавзерівского набою мав ви
кликати вибух пороху і бензини, котра знаходи
ла ся в великій скількости в післаній пачці'. 
Кравз получивши ту посилку був вельми осто- 
рожний, сам не отвирав єї, а віддав фаховим 
людям. Знатоки отворили пачку і пересьвідчили 
ся, що експльозия була би викликала не малі 
спустошеня. Розпочали ся слідства. Слідство 
зразу дуже тяжко йшло а головно длятого, що 
один з обжалованих, котрий віддавав пачку на 
почту з вигляду подабав цїльковито на жен- 
щину. Урадники на почті видячи єго дитинячі 
риси лиця, довгі льоки кучеряві здали справо- 
зданє, що надавець пачки був перебраною дів
чиною. З тої причини довго пошукувано дівчи
ни яко надавця. Пізнїйше показало, ся що на-

Н о в и н к її.
Жиють ще греко-католики в Росиї. Недавно 

відбував ся в Росиї спис людноетн. З  тої наго
ди скористали давні унїятн і явно і сьміло при 
коміснї зізнавали, що они приналежать до ка- 
толицкої церкви. А «Московскі-В-Ьдомоети* опо
відають в ч. 82, що підляскі селяни вислали 
громадні телєґрами до царя і депутацию до мі
ністерства зі скаргою, що чиновники вписують 
їх за православних. Навіть селяни, котрі призна
вали ся вже до православія, тепер єго вирекли 
ся, а в додатку жадали від чиновників письмен
них потверджень, що они вписані до формуля
рів яко католики. Загально рух за католицизмом 
віджив. — Так — правда притоптаною може бу
ти, але убитою ніколи!

Рух еміґрацийний. З весною рушив ся зно- 
ва наш нарід і виходить за море. Черга прий
шла тепер на околиці найбогатші. Виходить 
нарід з околиць о чорній і плідній землі', з око
лиць Поділя, з борщівского округа. Селян та- 
мошних опанована якась горянка, опускають 
они свою батьківщину, продають єї за що будь 
і виходять громадно до Канади, ваблені там 
через якогось бременьского агента. Еміґрация 
та треває вже більше як від двох неділь і що 
кілька днів заповняють они зелїзничі двірцї і 
поїзди їдучі на захід. Що правда заряди зелї
зничі не роблять собі багато заходу з подоро- 
жними. Пакують їх по 40 до одного воза і об
ходять ся з ними цілком по їх воли: н. п. до 
Кракова відсилають їх найдорожшою дорогою 
на Стрий і Новий Санч, а коли «забракне во
зів*, лишають їх через кілька годин як звичайний 
пакунок наданий на фрахт. Таке приключило 
ся одній партпї, зложений з 146 голов в Станп- 
славові, де казано їм чекати аж до другого дня, 
а потому виправлено їх на Стрий в дальшу до
рогу. Емігранти о котрих мова, пускають ся 
в дорогу без провідника і без достаточної го
тівки. На роблені їм уваги они цілком байдужні, 
хоть би і в мори потонути мали. Видно, іцо 
песснмізм який обняв їх душі, мусить бути 
глубшим і мусить мати жерело своє не тілько 
в економічних причинах.

Другі розрухи антисемісткі. Но ходорівских 
розрухах розпочали ся напасти на жидів в До- 
лннянах коло Княгинич, викликані знова зелїз- 
ничими робітниками. Онодї прийшло до коршми 
в Долинянах кільканайцять робітників і заба
вляло ся весело аж до пізної ночи. В ночи вже 
добре підпиті урядили собі забаву на жидівскім 
начиню. Коли не стало вже ніякої цілої посудини 
ан'ї одного вікна, хотіли побавити ся з самими 
жидами, однак ті видячи на що заносить ся,

давцем є Щошеман, мужчина маючий 23 літ. 
Арештовано Кошемана а по тім вже легко від
найдено прочнх чотирох вспільників. Межи об- 
жалованими є і дві женщини. Всі они випира
ють ся вини. Розправа потреває 6 днів, бо по
кликано 100 сьвідків.

— Жидів в палаті' панів є три, іменно прези
дент 1 омперц з Берна, барон Оиенгаймер і рад
ник двору проф. Ґрінгут з Відня, В раді дер
жавній є їх 11, а всі майже з Галичини і з Бу
ковини: др. Е. Бик з Бродів, др. Г. Колїшер з 
Перемишля, др. М. Трахтенберґ з Коломиї, др. 
Бенно Штавхер з Чернівців, радник її. Карайс 
з Відия-Лєопольдштадт, др. Л. Феркавф з Еґер V. 
курия, а з торговельних комнат Львів — Яков 
Піпес, Краків др. А. Рапапорт, Броди — др. 
М. Розеншток, Берно — П. Авспіц, Чернівці — 
Д. Тітінґер.

Убийство. В янівскім лїсї під Львовом знай
дено трупа. Слідство викрило, що жертвою у- 
бийства був Юрко Заяць з Яворова і що по 
убийстві єго обрабовано.

Помер. Великий князь Меклємбурско-Шве- 
риньский помер в неділю. Полишив' він мало- 
лїтного наслїдника престолу кн. Фридриха- 
Франца, в імени котрого буде управляти кн. Іван 
Альбрехт.

— Діяльність польского театру у Львові. Від 5.
цьвітня минувшого року до 5. цьвітня с. р. було 
в польскім театрі львівскім 570 представлень. 
У Львові 438, в Кракові 113, в Перемінили 8, 
в Ряшеві 5, в Тернополи 6. З  того грано загаль
но 280 драматів, опер 48, оперетки 202, премієр 
було 39, з котрих оригінальних драматичних тво
рів 16, толковань 12, 4 опери і 7 опереток. Най- 
частїйше виступала пані Каспрович,, бо аж 204 
разів. Персонал театру складає ся 246 осіб. Дра- 
мат має 40 осіб, опера 10, оперетка 17, адмінї- 
страция 14, женьский хор ЗО, мужеский 30, ор- 
хестра 38, служба адмінїстрацийна і технічна 
42. Школа драматична числить 10 осіб а про
даючих білети є 15 осіб.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ
— В Товаристві взаїмних убезпечень «Дністер*

прибуло в мартї с. р. 2760 важних поліс на су
му 1,687.548 зр. обезпеченої вартости з премією 
13.619 зр. 74 кр., — єсть отже разом в І. квар
талі с. р. 7232 важних поліс вартости 4,671.605 
зр. з премією 36.393 зр. 74 кр. В попереднім 
(IV) році було в І. кварталі 5596 поліс вартости 
3.820.570 зр. з премією 30.004 зр. 53 кр., а в І. 
році (1893) в тім самім кварталі 1453 поліс вар
тості! 1,163.279 зр. з премією 8773 зр. 11 кр. — 
Шкід було в мартї 17 случаїв, отже разом в І. 
кварталі 43 шкід, з котрих 40 вже виплачено, 
в 2 случаях встримано на разі відшкодоване, а 
1 (на 200 зр.) в лїквідациї. Сума всіх тих шкід 
разом з коштами лїквідациї виносить на кла
сний рахунок 3255 зр. 66 кр. — Фонд резерво- 
вий побільшив ся в І. кварталі' о 2258 зр. 42 кр. 
і виносить з кінцем марта 56.989 зр. 46 кр. —• 
Львів дня 7 цьвітня 1897. Д р. Ст. Федак. Я. Ау- 
лачковский.

П о ї з д  II З  Є Л ї  З I I I I  ц  ь
від 1 н. ст. мая 1896 після львівского часу.

Відходять зі Львова.

до Кракова . . 5-16 9-і® б ІО-зі 3 '26  П 7-21 11-ЗОц
5? Підволочиск . б “  п — 1008 2 «  п 11-2ІИ

(з Підзамча) б'®1’ ГІ — 10-25 З-»’ п __ Ц-Е
Черновець б'4® п — Ю-01 3-21 П 1 0 "
Стрия . . . 5-58 — 10-п 3-41 п 7-58

» Рави рускої . — — 9-51 — 7 “

Л Янова . . . — .— 1021 3-38*) — 9-зі
Л л 1-41**) — —

Приходять до Львова

3-ь Кракова . . 5-4® И 9 -з і 2-00 п 7 -з і 9 21 б Ю -06
„ Підволочиск . — 8-41 3-ю п 546 І 0 ’41 п
„ (на Підзамче) — 8-18 2-54 „ 5-21 І0-26П

Черновець 8-04 2-37 б’4® І 0 " п
„ Стрия . . . 8-38 2-27 Ю-48 12-48
„ Рави Рускої . 8-51 6-21
„ Янова . . . 8-26 б’»4 9-зо —

*) В неділі і сьвята не курсують.
**) Лише від 16 червня до 31 серпня тілько в недїлї 

і сьвята.

Ті числа, в котрих нідчеркнені мінути чорною лі
нійкою, означаю ть п о р у  н іч н у  від 6 0 0 го д . д о 569  год. 
вранці'.

Поспішні поїзди напечатані товстими буквами і озна
чені буквою п ., поїзди блискавичні, при котрих нема во
зів III. кляси, буквою б.

Львівскій час розрізняв  ся від середньо-европепского 
(зелїзничого) о 36 мінут, іменно коли після середньо- 
европепского часу єсть година 10, то після львівского 
єть 10 год. 36 мін.
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К н и г а р н я  1
„Наукового Товариства імени Ш е в ч е н к а '

у Львові, ул. Академічна ч. 8.
продає слідуючі книжки :

Др. Кміцїкевич. «Вільгельм Тель Шілера •
Вол. Барвіньский. Цїсар Іосиф II., відчит
A. К. Толстоп. «Дитячий і хлоиячнй вік<
З чужих зїльників, збірник оповідань
Василь Барвінок. Безталанне сватанє, оповідане 
І. Баштовий. Україньство на літературних появах 

з Москвовіциною . . . .  
Стефан Качала. Похід Собєского під Відень 1683 

„ Істория коротка Руси
Микола Костомаров. Руска істория в житеписах 

II і III томи по
„ Історичні монографії! т. І.
і, Богдан Хмельницкий, т. І,

II, III, IV
я Гетьм. Ів. Виговского і Юр.

Хмельиицкого
„ Готьмановане Брюховецког о
„ Гетьмановане Дамяна Мно

гогрішного •
і, Гетьмановане Самійловнча
і, Гетьмановане Мазепи

B. Антонович і Д. Іловайский. Істория великого
Князівства литовского •

Д. Іловайский. Княжий ііернод до Данила Галиц- 
кого ч. 2. ■

Смирнов, Дашкевпч, Шараневич. Моноґрафії до 
істор. Гал. Руси . . . . .

Василь Лукич. Угорска Русь . . . .
„ Ватра, альманах стрийскин

Др. Смаль-Стоцкий. Міпогіїаїзуоіит
„ Руска школа, випуск 1 і 2 по

Хванько. В народ, оповідане •
Мих. Лачовский. Про Билини і думи рускі 
Олександер Колесса. Шевченко і Міцкевич 
Левенко. Пани і люди, повість 

„ Салдатскнй розрух •
Іван Сурик. Твори з московского • 
Герінр-Герасимович. Що то е господарність 
Шевченко з бандурою над Дніпром 
Осип Маковей. Поезії! ч. І.

„ Оферма
„ „ Весняні бурі •

Михайло Старицкий. В темряві драма
„ Облога Бути

„ * * * Нарід в неволі 
Юлій Верне. Подорож довкола землі 
Молитвенник народний (фонетичний)
Осип Барвиньский, Павло Полуботок, траґедия 
Марко Кропивницкий. Титарівна драма 
Школиченко. Між народ, повість •
Кирило Студииьский. Лірники студия 

„ „ Пересторога •
Панас Мирний. Лимерївна, драма 
Митро Олелькович. Писання україньскі •
Василь Кулик. Писання
Василь Щурат. Чернеча реенублика на Афонї 

„ Замітки до Чернця Шевченка
,, Пісня про Ролянда •

Брет Гарт. Кріссї, повість 
„ Батьки і діти

Іургенев Ів Дворяньске гніздище, повість 
Дим, повість

Вас. Ріленко. Іфіґенїя в Тавриді, драма •
Мііх. Коцюбіїньскнп. »Хо« оповідане

„ За для хозяйства
Цервантес-Мірон. Пригоди Дон Кіхота 
Вол. Шухевич. Записки школяра

„ Від Бескнда до Андін
Дніпрова Чайка. Казка про сонце. Писанка по 
Учитель з року 90, 91, 93, 94, 95 по 
Дзвінок з рочн.: 92, 93, 94, 95 по •
Байки Глїбова ■ ■ • ■
Вас. Ільницкий. Читанки 1, 2, 8, 4, но 
Лев Толстоп. Микола Палкіш 
Герстекер. Розбишаки на ріці Місісіпі 
Елїза Оржешкова. «Хам«, повість •

„ Низини
Октав Фей.іет. Дневник одної пані 

„ 3 великого сьвіта •
Стефан Руданьский. Твори т. І.
М. Грушевский. М. Виїмки з жерел до історії 

України Руси
„ Жерела до істориї України Ру

сії т. І. •
Во.'іод. Шашкевич. Зїльннк, поезії! •
Іос. Левпцкпй. Проби поетичні ч. 1.
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Адмінїстрация

РУСЛАНА-
глядає анонсера.

Ц Зголошувати ся в Адміністрацій (ул. 0 
Коперника ч. 9, II. поверх) м іж  го 

диною 12-ою а 1-ою в полуднє.

Т. А. КАЛЇЧЕК.

Робітня

у б р а н ь  ж ін о ч и
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)

приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з і
стом і елєґанциєю після найсьвіжійших журнал 
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ДН^СТЕРЬ ‘ ’
ТОВАРИСТВО ВЗАІМНИХОБЕЗПЕЧЕНЬ

у Львові в домі „Просьвіти“ Ринок ч. 10.
перше і одиноке руске товариство асекурацийне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех
Епархій, обезнечае будинки, худобу, господарскі 
знарядн, збіже в зерні і соломі, сіно в стогах 
і будинках против шкід огневих за можливо най- 

нпзшою оплатою.

Школи ліквідує ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі а договори заключені з першими Това
риствами контрасекурацпйними подають ..Днб- 
строви“ можність обезпечуватп і виплачувати і 
найвисші суми.

Поліси «Дністра* приймає Банк краєвип 
при позичках гіпотечнпх.

На житє можна обезпечатн ся через „ДнЬ- 
стерь“ після всіх можливих комбінаций в Товари
стві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як 
найкористнїйші услівя і видає поліси і квіти в 
рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту ,,ДнЬстер"ь“
стоварншене зареєстроване з обмеженою пору
кою, прпнпмає від своїх членів і третпх лиць 
вкладки до опроцентованя по 5%. Ґарантия ціл
ковита. Уділи по 50 корон. Позички уділяють 
ся тілько властителям реалі.ностий, вільних від 
тягарів, за порукою двох членів. З позичок від
тягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях 
де «Дністерч.* не є заступлений, приймають ся.

(12-?)
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А Ґ Е Н Ц ІІЯ  Ч А С О П П С Ш І

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

приймає передплату на всї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.
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Учитель орґан руского товариства 
педаґоґічн. двотиждпев- 
ник педаґоґічно-науковий, 
виходить від 1-го червня 
1889 у Львові ул. Вірмень-

ска ч. 2. Передплата на цілий рік 3 зр., на вів 
року 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

$
&
&
Ж

Н а сьвята І
&
жСлавні дріжджі

ф МАВТНЕРА і '  СИНА у В ІДНИ, 
щ оденно с ь в іж і,  незаводячі в розчині

■ 5 ■ поручае ■
головний склад для Галичини

Й* ПАРОЛЯ Б А Л Л А Б А Н А І

ж

Вже появила ся з друку

РУСКА КУХАРКА
або

Ш ко л а  в а р є н я  по р у с к и
містить 41 знаменитих зуп.

Всї печені, які тілько можливі: Волові, баранячі, 
вепрові і т. д.

Байцованє шинок, роблене знаменитих ки
шок і ковбас і т. п.

Мучні і яєчні страви
Б л и н н — П н з и і т. п.

Знамениті рускі пироги печені з сиром, капу
стою і т. н.

Роблене вкуеного набілу і т. п.
Все в рускій мові. л

Цїна 70 кр.
По надісланю переказом 76 кр. висилає 

франко Друкарня народова Ст. Манєцкого і Спіл
ка, Львів. Готель Жоржа.
Ч г  ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ М г  ЛІГ ЛІГ ЛІГ

5*5. ж  5*5 5*55:5 5;5.5^5* • ^ а.5*г5Г55!г5^5:552г 5*55*5/^
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х-»-ч хт ч  х т ч х т ч хуч Хуч х-+ч х-;-ч у  хч.ч х-{-ч хчч Зфч хФч ху» ХуЧ х-4

ХуЧчХ-хХуЧ

5уч
*-*-х
Ч-І̂
ж

* Ч."Х-Ч
4-І/
ж
ж
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НАРОДНА ТОРГОВЛЯ
приймав замовленя і посередничить в закупні:

Сьвітло церковне

впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по
04 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне 
почавши від 70 зр. за бочку І о с о  

місце продукциї.

Зі складів висилає: КА В У  по 5 кіл. 
носилках почт. в ціні по: зр. 9-20, 10 20, 
10-70,11 -20, а специяльність по 12-20 франко 
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3’70, 
4’10, 4‘90 франко. — Иньші товари по 
умірених цінах. 8—12

г*-ч Х-4» -̂ч Х-̂ч ХфГ Хуч V*-ж Х.’.ч | Х-4? Хуч хуч”х-|-ч Х-*-ч ’С

У|-ч

ч*х
х**
ХуЧ
ХуЧ
члх
*♦*ч+Х,
А̂х
Ч.Чх
жЧ-*Х
Х-̂Ч
*АХ

ХуЧ

>АхХч

<4
Ж
Ж
ж

У ЛЬВОВІ, Ж
улиця Галицка ч. 23. ЖЛаскаві замовленя залагоджує від- 

ВОрОТНОЮ ГЮЧТОЮ. 4-4 Ж

Руска справа
в р о к а х  1 8 0 1  — 1 8 0 4

НАПИСАВ Н. В.
Ціна 50 кр. в. а. З пересилкою 55 кр.

Дістати можна в книгарня Тов. ім Шевченка, або в Ставропигійскій.
4 - 4

Видає й відповідає за редакцшо: Тєофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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